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A városi könyvtárosok és a város1! 

tanácsok népművelési előadói novem­
ber 30-án a miniszter um könytár osz­
tályán értekezletet tartottak, hogy fel­
mérjék a városi könyvtárak jelenlegi 
helyzetét és kijelöljék, soronköveikező 
legfontosabb feladataikat.

A városi könyvtárak csak ezév 
augusztusában kerültek a Népművelési 
Minisztérium felügyelete és irányítása 
alá. Ettől az időtől szerves részét ké­
pezik üzemi és falusi könyvtáraink 
mellett a népkönyvtári hálózatnak- 
Városi könyá'árosainkul* eddig bizo­
nyos mértékű passzivitás jellemezte. A 
könyvtári és olvasómozgalmi munká­
ból alig ve lék ki a részüké j inkább 
az értelmiségre és kispolgári elemekre 
támaszkodtak, mint a munkásság és 
parasztság szé es tömegeire. Világosan 
megmutatkozott az értekezleten, hogy 
városi könyvtáraink közül csak né­
hánynak sikerült lépést tartania azzal 
a fejlődéssel, melyet üzemi és falusi 
könyvtáraink a felszabadulás óta 
megtettek. Városi könyvtárainknak 
nemcsak személyi és dologi téren, 
valamint a könyvanyag tekintetében 
vannak komoly hiányosságai, hanem 
mozgalmi munkájukban is. Mozgalmi 
életük úgyszólván a kezdet kezdetén 
van, vagy még meg sem indu"t. (Az 
ország 52 városa közül csak 22-nek 
van működő városi könyvtára-)

Jó fejlődési mutat a debreceni, 
a győri, pécsi, de különösen a Fő­

városi Szabó Ervin könyvtár.
Ennek népkönyvtári részlege 28 fiók­
könyvtárát létesített. A 28 fiókkönyv­
tár mellé 150 úgynevezett könyvtári 
állomást szervezett. Ezeket kórházak­
ban, tömegszervezeteknél és a 2000 
dolgozónál kevesebbet 
üzemekben helyezte el.
állomások létesítésével

galmi
sását.

munka lehetőségeit és fonlos-

A debreceni, a miskolci, a győri 
és a békéscsabai városi könyvtá­
rak végeztek a tanácsválasztások 
érdekében komoly kulturális 

munkát.
Igen szép könyvkiállításokat, továbbá 

foglalkoztató értékes irodalmi előadásokat és 
A könyvtári könyvismertetéseket rendeztek a győri 

. és békéscsabai körzeti könyvtárak, 
, „ , hzabó Ervin ahol a könyvkiállításokat több, mint
könyvtár konyvanyaganak jelentős re- négyezren tekintették meg. Városi 
szét könnyen hozzáférhetővé tette az könyvtárosainkban ékkor ‘ tudatoso- 
olvasók számára és így nagy mérték- doit először, hogy a könyvtárak is 
ben járult hozzá ahhoz, hogy Buda- fegyverei, segítői lehetnek ' annak a 
pest dolgozó népének kulturális szín- kulbúrforradalomnakl, amely a Szov- 
v opala emelkedjék A könyvtári álló- jetunió szocialista kultúrájának pél- 
masokat egy-cgy terű éti kultúrotthon dája ny0lmán nálunk is egyre erő- 
megnyi psa után a kul m ot honban sehben' bontakozik ki- A felszólalók 
helyezik el- A könyvtári álomások kiemelték azt a mélyreható változást,
politikai jelentősége az, hogy rajtuk 
keresztül a tömegszervezetek tagsága 
és a lakosság tömegszervezeíeken kívül 
álló része is hozzájut a jó könyvek­
hez. Nagydbb vidéki városainkban, 
ahol a város távolabbi területeiről, a 
¡központiban elhelyezett könyvtár nehe­
zen közelíthető meg, feltétlenül he­
lyes a városi könyvtár anyagának ily 
értelmű decentralizálása.

A városi könyvtárak közül a vá­
lasztási időszakban csak egy néhány 
ismerte fel a könyvtári és olvasómoz-
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amelyet a tanácsok megalakulása je- _ 
lentett részükre. Csapiár Vilmos Kecs­
kemét kiküldöttje így beszélt erről: 
«Kecskemét városa 33.000 ko e es 
könyvtárral rendelkezik. A városi 
könyvtárat azelőtt úgy kezelték, mint 
terhet a közigazgatás vállán. A tárni­
csok ma már értékelik és tudják, 
hogy mit jelent a könyvtárak munká­
ja a művelődés szempontjából.» A 
miskolci könyvtár vezetője a népmű­
velési bizottságokkal való szoros kap­
csolatot emelte ki és rámutatott arra, 
hogy

az üzemi könyvtárakkal és a tö­
megszervezeti könyvtárakkal is 
szorosabb együttműködést kell ki­

építeni.
Több felszólaló kérte a városi könyv­
tárak egységes adminisztrációjának 
bevezetését, a könyvtárnak a múzeum­
tól való elválasztását és anyagi segít­
séget könyvtáraik elavul anyagának 
felfrissítéséihez.

Osztatlan örömmel fogadták azt a 
bejelentést, hogy

a Népművelési Minisztérium azok­
ba a városokba, ahol a könyvtár 
működésének személyi és dologi 
feliételei meg vannak, 500, illetve 
1000 kötetből álló könyvtára} küld.

Az értekezlet megállapította, hogy
a városi könyvtárak mozgalmi 
munkáját meg kell javítani, a 
könyvtárosoknak ki kell lépniük 
eddigi elszigeteltségükből, aktív 
támogatói kell, hogy legyenek a 
szocialista kultúrpolitikának és 
arra kell törekednünk, hogy 
munkájukat a bolsevik ideológia 
és a pártszerűség szelleme hassa 

át.
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